

臺非共舞 · 再創興福

「雨要下在乾旱之地，鞋子要給赤腳的人穿。」

—出自阿彌陀佛關懷中心

一、ACC簡介

ACC是Amitofo Care Centre（阿彌陀佛關懷中心）的簡稱，是臺灣人所創辦的國際非政府組織（INGO），發起人為慧禮法師。ACC的宗旨主要是服務非洲因貧窮戰亂、天災肆虐、愛滋蔓延而痛失父母的非洲兒童，服務項目包括助養孤兒、興建學校、救濟糧食、職能培訓，並協助院童學習和傳承非洲傳統文化等等，目前已在非洲的馬拉威、賴索托、史瓦濟蘭和納米比亞院區收養了近一千名院童，為孩子們打造一座座溫暖的家園，院外則救助了約八千名貧苦的幼小生命。

二、行願非洲·感恩巡迴

ACC院童自2007年起，每年都會舉辦「行願非洲·感恩之旅」巡迴表演，讓世人知道非洲還有無數孤兒等待救援。106年12月19日ACC共計32名來自史瓦濟蘭的院童與老師巡迴來到再興中學，與柯文柔校長帶領的九年級師生進行國際文化交流。

在師生以史瓦濟蘭母語「Sawubona！」相互問好聲中，揭開臺非共舞活動之序幕，隨即ACC院童們帶來精彩的傳統歌曲表演，無配樂的人聲合唱響徹場館，接著展現平日所學的少林武術，讓所有在場師生看得目不轉睛，之後進行中文自我介紹與趣味猜謎，問答過程中發現院童們中文十分流利，口語表達清晰，毫不怯場，並走到台下給予答對同學們熱情地擁抱，最後以〈讓愛傳出去〉一曲感動全場，體現愛無疆界之生命意義與價值。

緊接著，由再興同學帶來本校極具傳統與經典的儀隊表演，華麗的拋槍、整齊一致的動作，完美呈現儀隊所代表的榮譽與精神；最後，由九年級同學們精心策畫的舞蹈表演，結合愛的元素並邀請院童上台共舞，以表達對ACC的歡迎之忱。



三、齊心共學·課程學習

本校事先甄選九年級學生，一對一帶領ACC院童認識校園及課程體驗。課程分為兩組，一組邀請藝能科韓京倫老師指導學生學習台式蔬菜潤餅捲製作，經由韓老師的教導，院童們製作非常順利，且希望多做幾個潤餅與其他院童們分享，此外，還一起進行有趣的團康遊戲，院童與同學們都玩得不亦樂乎。

另一組則邀請自然科林詣翔及魏廷宇兩位老師帶領學生製作神奇彈力球。進入實驗室後，院童們聽從老師指示遵守實驗室規範，一起動手做出屬於自己獨一無二的彈力球，每個同學做出的顏色、形狀及彈力皆不相同，但心的距離卻因文化交流所產生的化學變化而拉近。



四、啟發向善·從心開始

課程結束，同學們紛紛把握難能可貴的機會與院童合影留念，互相擁抱道別，突破種族、文化、語言的框架，給予彼此最真摯的祝福。這次交流活動已在孩子們心中種下傳播愛與關懷的種子，讓彼此留下深刻且珍貴的回憶。

本次ACC來訪，令人無法忘懷的是院童們溫暖親切的笑容，在天災、疾病、戰亂、貧窮籠罩的生活環境裡，院童們對人生依然抱持希望與熱情，常存感恩向善的心，深知惟有教育才有機會翻轉未來。此次參訪活動，也讓再興學子體認到不同環境下成長的困境，並讓更多人關注及正視國際議題，了解施與受應跨越國界，從國際觀視野感受社會參與的重要性，願意主動加入服務學習的行列。愛心不落人後應不僅止於口號，期許未來再興學生能將所學回饋到社會每一角落，做一個有溫度的人。

